

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 4 (1553)  
25 января 1945 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Готовиться к приему приплода на фермах

На животноводческих фермах наступает ответственный период массового рождения молодняка. Работникам колхозного животноводства предстоит выдержать серьезный экзамен — сохранить весь приплод, не допуская отхода, гибели.

Решающим условием в деле роста животноводства является образцовая подготовка к приему молодняка. Многие колхозы района, проявляя большевистскую заботу о сохранении и выращивании скота, считают это самой важной своей обязанностью. Так, колхоз «Пролетарское Знамя», председатель тов. Гоголин, подготовил хороший благоустроенный телятник с отдельными стойлами для каждого теленка. Подготовлены также теплые и светлые помещения для приема ягнят, поросят. Имеется достаточное количество песуды и всего необходимого для поддержания чистоты и организации хорошего ухода. В колхозе имени XVII-го партс'езда, председатель тов. Харичев, в 1944 году не было ни одного случая падежа скота. И нынешней зимой колхоз серьезно подготовился к этому ответственному периоду. В стойлах для телят, как в хорошей комнате, чистота, произведена побелка, невозможен доступ сквозняка, имеется в достатке оборудование. В этих колхозах есть все возможности для работников ферм перевыполнить задание по выращиванию и сохранению взрослого скота и добиться таким образом дополнительной оплаты труда на основании постановления Совнаркома СССР. Стоит только проявить заботу, любовь к порученному делу.

К сожалению есть еще беззаботные руководители колхозов, которые относятся к животноводству спустя рукава,

не придают значения подготовке к приему нового приплода скота. Так, в колхозе имени Коминтерна, председатель тов. Комлев, в 1944 году от плохого ухода и содержания пало 19 голов ягнят. Но уроков из этого не извлекли. В настоящее время в колхозе не подготовлено ни одного приемника, телят содержат в темном, холодном и грязном помещении. В Федоровском колхозе, председатель Рыжов, телятник не отремонтирован, нет стекол, стены не проконопачены, в щели дует ветер и снег, печь развалилась. Такое же состояние приемников для ягнят и поросят. У работников животноводства нет самого необходимого — халатов, мыла, полотенец.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к приему приплода в колхозах Казанцевского и Семинского сельсоветов. В результате, в Казанцевском сельсовете, в 1945 г. пал один теленок и 3 ягненка. Не понятно, почему руководители сельсовета т. т. Сироткина и Маслов смирились с таким положением в колхозах.

Подготовка к приему молодняка решает борьбу за увеличение поголовья скота на фермах. Надо, чтобы все помещения были чистые, светлые, имели температуру не ниже 12 градусов тепла, чтобы нарождающийся приплод и матки были окружены любовной заботой, хорошим уходом. Все это должны сделать наши животноводы вместе с руководителями колхозов.

Сохранить весь молодняк, не допустить ни одного случая гибели — такова обязанность животноводческих кадров, колхозников, специалистов райзо, руководителей колхозов и советов, партийных и комсомольских организаций.

## КОЛХОЗНИКИ — ПАТРИОТЫ

Мне уже 65 лет, но я старик еще крепкий. В 1914 году заработал в колхозе 232 трудовая. При подписке на третий военный заем я внес 1000 рублей, приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на 300 рублей. Я знаю, что мои средства идут на помощь фронту, где сражаются пятеро моих сыновей. Один из них погиб, а четверо гонят немцев с земли союзных стран, освобождая братьев и сестер от фашистской неволи.

Сейчас, когда Красная Армия наносит сокрушительные удары по врагу, у меня сердце радуется. Я не могу быть безучастным и стоять в стороне, когда в колхозе недостает семян. Из своих запасов я вношу 40 килограммов зерна для пополнения семфонда нашего

колхоза. Призываю всех стариков последовать моему примеру.

Иванов Евсей Васильевич, д. Быково Хохломского сельсовета.

Несмотря на то, что мой муж погиб на фронте и я осталась с тремя детьми, я всем чем могу оказываю помощь фронту. Радуюсь успехам нашей героической Красной Армии, пришла к выводу, что стране нужна помощь. В нашем колхозе семенной фонд засыпан далеко не полностью. Поэтому я и решила из своих личных запасов внести 50 килограммов зерна.

Охленкова Ульяна Федоровна, колхоз им. Чалова, Хохломского сельсовета.

## По-военному готовиться к весне

План засыпки семян зернобобовых культур выполнен по району на 60,8 процента, картофеля — на 79,4 процента, клевера — на 28,5 процента.

Сводится к положению с засыпкой семян в колхозах Анисимовского сельсовета. Наличие семян зернобобовых культур составляет 20,6 процента плана, льна — 18,4 процента, картофеля 37,9 процента, клевера — 35,7 процента. Несмотря на это, колхозы совета приобретением семян почти не занимаются. За декабрь и январь месяца приобретено всего 9 центнеров. Нелучше обстоит дело в колхозах Семинского сельсовета. План засыпки семян по всем культурам выполнен меньше чем на 50 процентов. Приобретено семян по совету всего 27 процентов, а Ново-Покровский промколхоз за это время растранил 21 центнер зерна.

Несколько лучше идет приобретение семян в колхозах Шадринского и Ковернинского сельсоветов. Но и здесь проведенная работа далеко недостаточна.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря идет без напряжения. Отдельные колхозы Филинского и Анисимовского сельсоветов к ремонту инвентаря еще не приступили.

Неудовлетворительно проходит фронтной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. План вывозки навоза выполнен на 15 процентов, сбора золы на 33,5 процента.

В каждом колхозе нужно провести работу по укреплению полеводческих бригад и звеньев повседневно укреплять трудовую дисциплину.

Для лучшей подготовки к весеннему севу необходимо сейчас же исправить имеющиеся недочеты в работе колхозов и встретить весну в полной боевой готовности.

И. Потанов.

## О колхозном счетоводе

В Шашином колхозе, Казанцевского сельсовета, счетоводом работает Блюкина. Пользуясь отсутствием председателя она почувствовала себя полновластной хозяйкой колхоза. Заместителю председателя не подчиняется. Имея на руках колхозную печать, выдает незаконно справки, с которыми колхозники уходят в г. Горький по своим личным делам.

В конторе колхоза Блюкина бывает лишь изредка, когда сама того захочет, а с 23-го декабря по 31 декабря совершенно не выходила на работу.

Своим поведением Блюкина разлагает дисциплину в колхозе.

Перова П. З.



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870—1924 г. г.)

## Трудящиеся района отмечали память В. И. Ленина

21 января 1945 года трудящиеся нашего района отметили 21 годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, великого деятеля марксистской науки, организатора партии большевиков, основателя первого в мире советского государства. В колхозах и избах-читальнях силами агитаторов партийных организаций и районных докладчиков, были проведены беседы и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В день 21 годовщины в районном доме культуры состоялось торжественно-траурное заседание райкома ВКП(б) и исполкома райсовета с участием представителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций. С докладом на тему: «21 год без Ленина, под руководством тов. Сталина по ленинскому пути» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Костерин. Память великого Ленина присутствующие в зале почтили вставанием. Торжественно-траурное заседание приняло письмо тов. Сталину.



За успешное завершение 1944-го сельскохозяйственного года решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета следующие колхозы и их руководители.

1. Колхоз «Красный север», Крутовского сельсовета, председатель т. Овсянников И. И.
2. Колхоз «16 лет октября», Ковернинского сельсовета, председатель т. Сироткин И. С.
3. Колхоз имени 17 партс'езда, Крутовского сельсовета, председатель т. Харичев С. П.
4. Колхоз «Красное ковернино», Ковернинского сельсовета, председатель т. Луничев А. И.
5. Колхоз «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, председатель т. Сироткин С. Л.
6. Колхоз «Новая заря», Ковернинского сельсовета, председатель т. Крылов А. В.
7. Колхоз «Красный земледелец», Семинского сельсовета, председатель т. Серышев А. Г.
8. Колхоз «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, председатель т. Гоголин Г. С.
9. Колхоз «7-го Внеочередного съезда Советов», Казанцевского сельсовета, председатель т. Голубева.
10. Колхоз имени 17-го партс'езда, Мартыновского сельсовета, председатель т. Мегельников Н. И.
11. Колхоз «Пролетарий», Шадринского сельсовета, председатель т. Смирнов В. Т.
12. Колхоз «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, председатель т. Крылов.



